

致敬最美的你们

——我市医务人员支援武汉抗击疫情侧记

本报记者 麻雪 李波

他们如同最美的“凤凰”，从周秦故里起飞，心怀大爱、带着重托，朝着东南、飞向武汉！

1月26日、2月2日、2月15日、2月19日、2月21日，宝鸡先后派出五批共计42名医疗队员支援武汉抗击疫情，他们以崇高的职业道德和过硬的职业素养，展现出宝鸡医护人员的责任担当！

这其中，第五批全部由宝鸡市中医医院医护人员组成，他们将秉持医者仁心的担当，用传统中医疗法为战胜新冠肺炎疫情作贡献。2月22日，我市首批2名援助武汉疾控队员出发，将分别协助当地疾控部门做好病毒核酸检测和环境消杀工作。

凤鸣声声，传向千里之外的长江之畔，这四四十多名医护人员和疾控队员用自己的职业担当和付出为武汉加油！

请战 我要到一线去

来不及多陪家人一分钟，来不及多吃一口家常菜，来不及多想片刻自己的安危，当新冠肺炎疫情从武汉向全国开始蔓延，身在宝鸡的医务工作者们，一颗医者仁心心系武汉一线抗“疫”进展：我们能为武汉做些什么！

一方有难八方支援！很快，宝鸡接到组建支援武汉医疗救援队的



手被防护手套捂肿，鼻子被护目镜压烂，但她们仍然坚守岗位。

任务。任务下达后，市委、市政府第一时间安排部署，要求相关部门高标准组建一支特别能吃苦、特别能战斗的赴武汉医疗队，要以崇高的职业道德和职业素养，在防控一线展示宝鸡医护人员能吃苦、能战斗、有情义的良好素质。随后，市卫健委在时间紧、任务重的现实情况下，立即在各大医院组织动员，挑选医疗护理技术过硬的“精兵强将”。

“前往一线的消息刚传来，不多时就有146份‘请战书’送到了我的办公室。没有华丽的辞藻，没有过多的修饰，满纸只有医护人员的一片热心。”陈仓医院院长宁小旭说道。

“大年三十就给我说她想去做一线，去支援武汉。等她们医院支援武汉的倡议书下来后，她马上报名，最终顺利入选。”我市第二批支援武汉医疗队成员彭少婷的丈夫李向龙说道。

如今，来自全市的40多名医务工作者，成为关键时刻奔赴武汉的“最美逆行者”，他们带着家乡人的重托，带着市委、市政府的期盼，正在武汉同时间赛跑、与病魔较量。

勇敢 扛起一份责任

那一份责任，他们铭记在心！

第二批支援武汉医疗队队员李盼是扶风县人民医院护士，刚刚结婚的她没有来得及与爱人共度甜蜜时光，便成为他们科室第一个报名去武汉的人员。

连荣娟是金台医院重症医学科护士长，第二批支援武汉医疗队队员，她的爱人常年在甘肃某部队服役，难得春节前回家与她团聚，她却奔赴武汉……

那一份重托，他们没有辜负！
2月10日，接管

武汉市第九医院重症监护区的陕西第一批赴鄂医疗队，迎来了第一名康复出院的患者。宝鸡高新人民医院的马玉洁正是这名患者的护理人员之一，她兴奋地说：“我觉得我们的努力没有白费，鼻



与武汉的患者在一起



剃掉了一部分头发，不丑，而是更“美”！

子也没有白烂！”

正如我们看到很多媒体的报道一样，因为长期戴着护目镜、口罩，很多医护人员鼻子被压烂、脸上出现了大片红疹。

宝鸡市中医医院重症医学科副主任医师李军是首批奔赴武汉的医疗队员之一，他最近备受关注。为了穿防护服方便，他剃了个光头，被称为“宝鸡最靓小哥哥”。在他和他的队友们共同努力下，已经有多名患者治愈出院。2月15日武汉飘起了鹅毛大雪，第二天凌晨李军更新了一则自己的微信朋友圈：“风雪中有这么一群人”，文字配图是风雪中即将进入武汉市第九医院工作的医护人员，收获点赞、致敬无数……

担当 这是巾帼的荣耀

在这些出征武汉的人员中，女性占到了大多数，她们如同绽放在长江

之畔的“铿锵玫瑰”，艳丽且刚强。

市第三人民医院的刘玮双手被手套捂得红肿，依然坚守岗位；为了戴严防护帽，宝鸡高新人民医院的徐芳云剃光了耳朵以下的头发，大家却说她更“美”；市第二人民医院的王霞面对采访时说“患者的不断出院是对我们工作的检验和肯定”，而和她来自同一医院的赵洁，在武汉郑重写下了入党申请书；凤翔县医院的彭少婷说“都快累趴下了，但我能坚持”；市疾控中心的李红燕在元旦前夕调离了病毒检测岗位，面对疫情，作为检疫“老兵”的她主动请缨加入核酸检测组工作，并于2月22日奔赴武汉……

不久前，市妇联授予张亚娜、张萍等18名支援武汉医疗队的女性成员“宝鸡市三八红旗手”荣誉称号，赞誉

了她们的巾帼担当。

众多的医护人员舍小家为大家，纷纷请愿去一线的壮举，绝不是一时兴起，而是她们的初心，一颗“医者仁心”。她们积极投身战“疫”一线，用自己的勤劳智慧和努力拼搏，谱写了追求梦想、奉献社会的华彩篇章，在关键时刻为所有人做出了榜样，为疫情防控阻击战作出了重要贡献。

战“疫”中你最美

两地书·共同战“疫”



请用手机扫描此二维码，参与“两地书”征集活动

何为家国情怀？

孩子们：

大家好！
一场席卷而来的新冠肺炎疫情，让我们过了一个不同寻常的春节。新学期开学延期，我们师生无法见面，要感谢现代发达的网络通信，为我们提供了“网络课堂”这种非同寻常的学习体验。

孩子们，无论何时何地，只要你生在中国这片国土上，你就要认同这个民族，感激这片热土，你就要有赤诚的家国情怀！

何为家国情怀？古有文天祥“人生自古谁无死？留取丹心照汗青”；有李清照“生当作人杰，死亦为鬼雄”；有陆游“位卑未敢忘忧国，事定犹须待阖棺”；有周恩来“为中华之崛起而读书”；有陶行知“国家是大家的，爱国是每个人的本分”。这就是他们的家国情怀！

今天，就在我们眼前，新冠病毒肆虐武汉，84岁的钟南山院士，他叮嘱全体国民别出门，而自己却毅然逆行，亲征“武汉保卫战”！在狡猾猖獗的病毒面前，他大义凛然，但听到有人在唱“中华人民共和国国歌”时，他却几度哽咽。73岁的李兰娟院士，连续工作十几个小时，记者采访时，她却说她很好，她能挺得住。坐着千万万奋战在前线、病房中席地睡着的无名医生护士；有不分昼夜，为生命争分夺秒的火神山雷神山医院建设者们；有不惜代价和体力，为生命前赴后继、挺身而出的支援者、志愿者等。国泰民安的时候，他们都是普普通通的人，而国家危难时，他们都是冲锋陷阵的英雄。这就是他们的家国情怀！

这场没有硝烟的战争，夺走了我们不少青年才俊、中流砥柱和国家栋

梁的生命。90后的宋英杰医生，在抗击疫情工作中，因多日连续超负荷工作，劳累过度，猝然离世。年仅34岁的李文亮医生，一个临床医学本硕连读七年，有才华、热爱生活和工作的共产党员，在抗击疫情第一线，被病毒感染，不幸去世。武汉市武昌医院院长刘智明是抗疫前线的“工作狂”、同事眼中的“温和”医生，不幸感染新冠肺炎离世。他们都是有着幸福家庭的人，但面对形势严峻的疫情，他们都舍小家而顾大家，献出了宝贵的生命。这就是他们的家国情怀！

你们要记住，“士不可不弘毅，任重而道远。仁以为己任，不亦重乎？死而后已，不亦远乎？”正是有这样一群人，用他们的博爱、责任、担当、胸怀、格局，为我们负重前行，守护着我们的岁月静好。我们应当珍惜当下的拥有，更应当感恩让我们拥有当下的人。

孩子们，我们都是黄皮肤黑眼睛，我们都爱唐诗宋词，我们都读《土地的誓言》。此时此刻，还是你们的你们，一定要铭记历史，铭记国魂。

老师希望你们以他们的英雄精神鼓舞自己，以他们的感人事迹激励自己！从现在起，做好自己，好好学习，争做文明、优秀的中学生。这就是你们最朴素的家国情怀！

今天，老师给你们写这封信，但愿你们读了后，能树立信念，做好自己，与祖国血脉相连，努力成为共和国明天的骄傲。

孩子们，加油！

你们的语文老师
2020年2月13日
(作者系凤翔县横水镇第一中学教师刘亚萍)

待君凯旋

亲爱的：

原本期待一个合家团圆的春节，新冠肺炎疫情突如其来，打破了我们原本所有的计划。

1990年出生的你确实已经老大不小了，说好的过年拜见双方父母，订婚。然而，现在这一切通通推迟了，来不及多说一句话，匆匆收拾过后你就上了“战场”，不是朝着家的灯光，而是背离家的方向；不是走向团圆饭的餐桌，而是奔向隔离区的病床。

大年初二，你奶奶去世，来不及痛哭，来不及怀念，你就踏上了去隔离区奋战的征程，甚至都没有送奶奶最后一程。从小在奶奶身边长大的你，很难想象是如何故作镇定自若的样子来埋藏心里的苦楚。我问

过你：“难过吗？”你说：“难过，已经哭了一夜了，但我要赶紧调节心情，这个时候得赶紧从悲痛中走出来，还有更重要的使命等着我去做，我不能脱离岗位。”

疾风知劲草，大浪现英雄，无数医护人员奔赴一线，只为托起生命的明天。

进入隔离区送别的那天，你父亲千叮万嘱咐，让你照顾好自己的印象最深的一句话就是你父亲说：“儿子，你可得平安回来，你是家里的独苗……”瞬间泪目，原来我们所谓的岁月静好，真的是有人为我们负重前行。无论年龄多大，在父母眼里，我们都只是孩子。可就是这群孩子，他们换了一身防护服，和前辈们并肩，与时间赛跑，跟

死神抢人。

隔离区的这段日子，为了省一身防护服，垫着纸尿裤，不吃饭，不上卫生间，浑身被汗水浸湿。我问你：“苦吗？”你说：“苦，但是作为一名医生来说，这就是我存在的价值，也是我们陈仓医院的精神。”

英雄原本皆是凡人，但因为他们的选择而变得不平凡。在亲情、爱情、奉献中，他们毫不犹豫地选择了后者。但愿人长久，千里共婵娟。我想，等你回来的时候，我一定会给你一个大大的拥抱，告诉你：你不仅是我的英雄，更是所有人的英雄！

等你的小可爱：晶
2020年2月19日
(作者系扶风县纪委工作人员王晶)

书信背后的故事

“我很担心他，但我不会打扰他”

本报记者 麻雪

线工作！

“今年春节期间发生了很多事情，他的奶奶也在这个时候去世了。我记得就是在奶奶去世的那天，他告诉我，他已经递交了‘请战书’，他说这是他作为一名医生的职责。我好担心他还没有从奶奶去世的悲伤情绪中缓过来，但他坚持立即去参加抗击疫情的工作，我也很支持他！”王晶说，“他有时联系我时，已经到凌晨了，我知道他又忙了好久。我总爱问他吃饭没，但他却总爱叮嘱我：‘去各个防疫检查点

时，要尽心工作，更要保护好自己。”

王晶还告诉记者他们恋爱时的一些小故事，能看出这是一对恩爱的恋人。平时，他们与很多恋人一样你依我依；非常时期，他们一个毅然进入抗“疫”一线，一个在坚守岗位的同时，支持、鼓励自己的爱人！

有一句诗很美，“时光静好与君语，细水长流与君同，繁华落尽与君老”，那么，在这个同心抗“疫”的时期，她便在这春风十里时光中“待君凯旋”！